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Εκπρόσωπος Τύπου Αρχιεπισκοπής Κύπρου: 
Λήξαν το θέμα Τυχικός για την Ιερά Σύνοδο
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Κύπρου

Λήξαν θεωρείται για την Ιερά Σύνοδο το θέμα του Επισκόπου 
Τυχικού, ο οποίος έχει προσφύγει στο Ανώτατο Δικαστήριο και 
ζητά την ακύρωση της παύσης του από τον Μητροπολιτικό 
θρόνο.

Μιλώντας στην εκπομπή Alpha Καλημέρα ο Εκπρόσωπος Τύπου της Αρχιεπισκοπής, 
Χριστάκης Ευσταθίου, απαντά στον Τυχικό με το παράδειγμα Νεκτάριου.

«Η προσφυγή του στο Ανώτατο Δικαστήριο με την οποία ζητάει έκδοση 
διατάγματος να ακυρώνει την απόφαση της Συνόδου που τον απομάκρυνε από τη 
Μητρόπολη της Πάφου, μπαίνει σε ένα άλλο πεδίο που έχουμε και προηγούμενα και 
μάλιστα είναι και μια περίπτωση που μας θυμίζει ότι παρόμοια κίνηση είχε 
επιχειρήσει και ο πρώην Αρχιμανδρίτης της Μονής Αββακούμ, ο Νεκτάριος ο 
οποίος είχε προσφύγει για να ακυρώσει την ποινή που του είχε επιβληθεί από την 
Ιερά Σύνοδο και εκεί είχαμε τοποθέτηση του συγκεκριμένου δικαστή που είχε να 
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αναλάβει την υπόθεση. Δεν μπορεί τα πολιτικά δικαστήρια να παρεμβαίνουν στα 
της Εκκλησίας.»

«Η Εκκλησία έχει μια ιδιαίτερη θέση για να μπορεί να τακτοποιεί τις υποθέσεις της 
δικές της με βάση τον καταστατικό χάρτη, με βάση το εκκλησιαστικό δίκαιο, το 
κανονικό δίκαιο», επισημαίνει.

Ερωτηθείς αν ανησυχεί την Εκκλησία, απαντά αρνητικά και επισημαίνει ότι έχει 
λήξει το θέμα.

«Επαφιέται στον ίδιο τον Επίσκοπο Τυχικό να χειριστεί των υποθέσεών του. Έχει 
το δικαίωμα, αν οτιδήποτε του δίνεται, η επιλογή να κάνει. Όμως από εκεί και 
πέρα ο ίδιος αναλαμβάνει την όποια ευθύνη εφόσον για την Εκκλησία 
επαναλαμβάνω, το θέμα θεωρείται λήξαν.»
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Η Ιερά Σύνοδος συνεδριάζει την Τετάρτη 14 Ιανουαρίου 2026 για εξέταση 
των άλλων θεμάτων που απασχολούν την Εκκλησία, όπως η υπόθεση των 
μοναχών της Ιεράς Μονής Οσίου Αββακούμ στο Φτερικούδι και οι 
προωθούμενες αλλαγές του Καταστατικού Χάρτη για εκλογή 
Μητροπολιτών από την Ιερά Σύνοδο και όχι από τον λαό.


